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PAMIETAJ!!! Ostatecznefrozwigzania zaznacz nakarcie odpowiedzi. o,

1. Po raz pierwszy w rozwoju zarodkowym gadow pojawity sie:
|:| A) skrzela |:| B) ptuca |:| C) btony ptodowe |:| D) worki powietrzne

2. Wszystkie ptaki sg zwierzetami:
|:| A) jajorodnymi o zaptodnieniu zewnetrznym
|:| B) jajorodnymi o zaptodnieniu wewnetrznym
|:| C) jajozyworodnymi o zaptodnieniu zewnetrznym lub wewnetrznym
|:| D) zyworodnymi o zaptodnieniu zewnetrznym

3. Organizmy te trzymaja ikre, a nastepnie swoje potomstwo w jamie gebowej. S3 to:
|:| A) skalary |:| B) patelnice |:| C) pyszczaki |:| D) szczekuszki

4. Wytworami skory u ssakow nie jest/sa:
|:| A) pazury D B) rogi D C) gruczoty tojowe |:| D) pot
5. Sposéb rozmnazania sie, w ktdrym jaja rozwijajg sie wewnatrz ciata samicy, a mtode wychodza z ostonek
jajowych w chwili sktadania jaj lub wczesniej, w ciele samicy to:
|:| A) jajorodnosé |:| B) zyworodnos¢ |:| C) partnogeneza |:| D) jajozyworodnos¢

6. Wskaz btedng informacje dotyczaca ssakow:
|:| A) ciato ssakéw pokryte jest wiosami
|:| B) ssaki sg zwierzetami statocieplnymi
|:| C) ssaki maja pecherzykowate ptuca o bardzo matej powierzchni wymiany gazowe;j
|:| D) u ssakéw wyrdznia sie zréznicowane uzebienie

7. Te niewielkie ptazy wydajg melodyjne dzwieki, a w razie zagrozenia odwracajg si¢ na grzbiet i straszg wroga
kolorowym brzuchem. Jest to:

|:| A) grzebiuszka ziemna D B) salamandra plamista
|:| C) kumak nizinny |:| D) ropucha paskowka
8. Przykladem ssaka, ktory nie wytwarza tozyska jest:
|:| A) orangutan |:| B) cztowiek |:| C) goryl |:| D) koala
9. Nalezy do nielicznych ssakéw, ktére nie maja zebow. Swoje pozywienie wyciaga za pomoca lepkiego
jezyka:
|:| A) kameleon |:| B) mrowkojad |:| C) lemur |:| D) traszka

10. Rysunek przedstawia:

L
[ ] A)ciosy [ ] B)skrzela [ ] c)fiszbiny [ ] D) skrzelotchawki
11. Ptaki grzebieniowe:
|:| A) maija silnie zredukowane skrzydta
|:| B) nie majg dobrze rozwinigtych migsni piersiowych

|:| C) dobrze biegajg na umiesnionych czteropalczastych konczynach przednich
|:| D) sg zdolne do aktywnego latania
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12. Zazwyczaj zeruja na powierzchni ciata duzych ssakéw, m.in. zebr i antylop. Ich pokarmem s3 pasozyty
wystepujace na skoérze tych zwierzat:

[ ] A) bataliony [ ] B) bakojady [ ] C)kazuary [ ] D) kiwi
13. Dziéb dudka:

|:| A) jest krotki i stozkowaty, przystosowany do wytuskiwania nasion

|:| B) jest szeroki i ptaski, stuzy do odcedzania wydobytego z wody pokarmu

|:| C) jest dtugi i waski, stuzy do wyciggania owadow z ziemi

|:| D) jest krotki i zakrzywiony, stuzy do chwytania i rozszarpywania zdobyczy
14. Amortyzuje/a wstrzasy i zapewnialjg odpowiednie utozenie kuli zottka:

|:| A) skretki biatkowe D B) tarcza zarodkowa

|:| C) biatko |:| D) komora powietrzna

15. Ktory rysunek przedstawia narzagd wymiany gazowej ssakow?

1A [ ]o

16. Ktéra z wymienionych cech jest wspoélnym przystosowaniem plazéw zaré6wno w srodowisku ladowym
jak i wodnym?

|:| A) cienka, wilgotna, silnie ukrwiona skéra |:| B) btona ptawna
|:| C) wymiana gazowa przez ptuca i skore |:| D) skrzela u larw ptazow
17. Wewnatrz tutlowia wiekszosci ryb kostoszkieletowych znajduje sie duzy, btoniasty narzad zwany:
|:| A) tarka |:| B) pecherzem ptawnym
|:| C) workiem trzewiowym |:| D) jamg ptaszczowa
18. Maja ciato pokryte gruba, suchg skoéra, w ktérej znajdujg sie rogowe tuski i tarczki:
|:| A) ptazy D B) gady D C) ssaki |:| D) ryby
19. Drapiezna ryba morska, o masywnym ciele, uzbrojona w liczne kolce jadowe to:
|:| A) skorpena pospolita |:| B) zeglarz portugalski
|:| C) babka $niadogtowa |:| D) zaglica pacyficzna
20. System echolokacji nie wyksztatcit si¢ u:
|:| A) nietoperza D B) delfina D C) wieloryba |:| D) warana
21. Wskaz zestaw w ktérym podano przyktady zwierzat zaliczanych do owodniowcéw:
|:| A) jastrzagb, borsuk, zaskroniec D B) szczupak, delfin, jaszczurka
|:| C) kumak, rzekotka, jez |:| D) jesiotr, ropucha, krokodyl

22. Grube i sztywne wlosy czuciowe na pysku ssakéw, sa wrazliwe na dotyk, m.in. pomagaja orientowac sie
w ciemnosci, to:

[ ] A) stosiny [ ] B)wibrysy [ ] C) whosniki [ ] D) chwytniki
23. Wspolne ujscie przewodu pokarmowego i moczowo-ptciowego, to:

|:| A) stek |:| B) dwunastnica |:| C) przysadka |:| D) kloaka
24. Przedstawione na ilustracji zwierze nalezy do:

|:| A) torbaczy |:| B) tozyskowcow

|:| C) stekowcow |:| D) naczelnych

25. Przystosowaniem ptakéw do lotu nie jest:

|:| A) grzebien na mostku |:| B) brak zebow ,D.a‘i';'_,!.:m;,‘,a ‘ lx B

|:| C) konczyny tylne przeksztatcone w skrzydta |:| D) lekki szkielet z pneumatycznymi ko$émi
26. Gatunek ssaka u ktérego konczyny przednie przeksztalcone sg w ptetwy, to:

|:| A) rekin wielorybi |:| B) wydra europejska

|:| C) ptetwal bfekitny D D) bébr europejski
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